6.68 A secdo transversal de uma viga estd sujeita a um momento de 12 kip . pés.
Determinar a forca resultante que a tensdao produz na mesa (6 pol x 1 pol). Calcular
também a tensdo maxima desenvolvida nesta secdo transversal da viga.
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Solucao:
M = 12 kip.pé = 12x1000 1bf x 12 pol = 144000 1bf.pol

Centro de gravidade da secdo transversal tomando como base inferior como referéncia:

- (Ix10)x5+(6x1)x10,5 s §=7.0625 pol
(1x10)+ (6x1)
Momento de inércia da secao transversal em relacao a linha neutra:
1x10° ,  6x1’ 2 4
I = +(1x10)x(7,0625-5)" + +(6x1)x(10,5-7,0625)" .1, =197,271 pol

As tensdes na parte superior e inferior da mesa sdo:

M 144000 . 1
o = = X 3,9375 =2874 psi = .
sup IX YSup 197’271 p Gmed 2 (Gsup + Gmf )
M 144000 1 -
G, =y _ %2.9375=2144 psi| O, =—(2874+2144)=2509 psi
inf IX me 197’271 P d 2
F =A X0 .
Mmax — 144000 _ . mesa mesa méd
Omax =77 Y = g7 57y X 02 =SIS5SE || (6x1)x 2509 = 15055 Tbf

Resposta: A forca resultante que a tensdo produz na mesa € de 15,1 kip. A tensdo méaxima na secao
€ de 5,2 ksi de compressao na parte inferior da alma.



